

一批新规2月施行 8项惠民措施便利办证出行

下月起,职工养老账户有望多一笔钱

就近办证、自助办证等8项出入境便利措施正式施行,公安机关办证服务不断优化;企业职工退休收入更有保障,多层次养老保险制度体系正在建立;基层法律服务工作者执业门槛进一步提升,基层法律服务得到规范……这个2月,一批惠民新规落地施行,为你我的幸福生活保驾护航。

就近办证等8项出入境便利措施

公安部将于2月1日起施行8项出入境便利措施,涉及就近办证、自助办证、免费照相、外籍华人办证、边检自助通关等多个方面,为群众办证出行提供便利。

措施明确,省内居民可在全省范围内办理出入境证件。申请人可在户籍所在地省(自治区、直辖市)内向任一县级以上公安出入境管理机构申请普通护照、往来港澳通行证及签注、往来台湾通行证及签注。

省内居民可在全省范围内自助办理往来港澳台旅游签注。申请人持本省(自治区、直辖市)公安出入境管理机构签发的电子往来港澳通行证、电子往来台湾通行证,可在省(自治区、直辖市)内任一往来港澳台签注自助设备办理往来港澳台旅游签注。符合条件的外省居民可就近办理出入境证件。

此外,措施还包括可以自助查询往来港澳台签注剩余次数;免费提供出入境证件照相服务;为外籍华人提供签证、居留便利;推进自助通关服务;为自助通关旅客提供出入境记录凭证自助打印服务。

企业职工退休后有望多份“收入”

人社部与财政部联合印发的《企业年金办法》2月1日起正式施行。办法规定,企业年金所需费用由企业和职工个人共同缴纳,基金实行完全积累,为每

个参加企业年金的职工建立个人账户。

根据办法,企业年金是指企业及其职工在依法参加基本养老保险的基础上,自主建立的补充养老保险制度。企业缴费每年不超过本企业职工工资总额的8%,企业和职工个人缴费合计不超过本企业职工工资总额的12%,具体所需费用由企业和职工一方协商确定。

办法规定,职工达到国家规定的退休年龄或者完全丧失劳动能力时,可以从本人企业年金个人账户中按月、分次或者一次性领取企业年金,也可以将本人企业年金个人账户资金全部或者部分购买商业养老保险产品,依据保险合同领取待遇并享受相应的继承权。职工或者退休人员死亡后,其企业年金个人账户余额可以继承。

基层法律服务工作者执业门槛提高

司法部新修订的《基层法律服务工作者管理办法》和《基层法律服务所管理办法》2月1日起施行。申请基层法律服务工作者执业学历条件大幅提高。

修订后的《基层法律服务工作者管理办法》规定,符合下列条件之一的人员可以申请基层法律服务工作者执业:一是具有法律职业资格;二是曾经取得过基层法律服务工作者执业资格;三是高等学校法律专业本科毕业生,参加省级司法行政机关组织的考试合格,对参加考试人员的学历要求比原《基层法律服务工作者管理办法》规定的“具有高中或者中等专业以上学历”有了较大提高。

修订后的《基层法律服务所管理办法》对基层法律服务所设立和组织形式作出了调整,删除了基层法律服务所设立的相关规定,规定了事业体制和普通合伙制两种组织形式,并对这两种组织形式的基层法律服务所应当具备的条件作出了明确规定。■据新华社

公安部: 严肃追责赌博活动幕后“保护伞”

记者29日从公安部获悉,公安机关将严厉打击整治赌博违法犯罪活动,坚持打早打小、露头就打、不停地打,为决胜全面建成小康社会、建设社会主义现代化国家营造良好治安环境。

公安部29日在京召开视频会议,部署全国公安机关进一步深化打击整治赌博违法犯罪活动。据了解,党的十八大以来,全国公安机关共查处赌博案件174万起、593万人次。然而,受各种复杂因素影响,赌博违法犯罪出现一些新情况、新特点,特别是农村地区赌博问

题仍比较严重。

公安部党委副书记、副部长黄明强调,要充分运用大数据、信息化、智能化手段,紧密合成作战,强化专案打击,迅速查处一批赌博犯罪大要案件,坚决打掉一批职业赌博公司等犯罪团伙,依法严惩一批涉赌犯罪分子,严肃追责一批赌博活动的幕后“保护伞”,彻底整治一批赌博重点地区。要深挖源头幕后,重拳打击赌博犯罪的组织者、经营者、获利者,深挖打击一批“地下钱庄”和“非法支付机构”,集中打掉一批非法网络运营商及公司。■据新华社



“华龙一号”全球首堆压力容器吊装

这是福清核电5号机组反应堆压力容器抱环拆解现场(1月28日摄)。1月28日17时左右,“华龙一号”全球首堆、中核集团福清核电5号机组反应堆压力容器顺利吊装入堆。该设备是我国首个具有完全自主知识产权的三代核电工程压力容器,此次顺利吊装将为“华龙一号”机组的后续安装工作开展创造良好条件。 新华社 图

爱健身也闯祸?

跑步APP泄露美军海外情报

保持定期健身习惯会有坏处吗?如果你爱“晒”运动成绩的话,可能还真有。法新社29日报道,记录健身爱好者跑步轨迹的一款全球热门应用软件“斯特拉瓦”,可能暴露了美国及其盟友在阿富汗、伊拉克和叙利亚等地军事基地的相关敏感信息。

按今日俄罗斯电视台网站说法,“斯特拉瓦”由总部位于美国旧金山的初创企业“斯特拉瓦实验室”研发,健身爱好者在跑步时打开这款APP,就可记录下自己的运动路线。

去年,“斯特拉瓦实验室”公开了一份健身追踪地

图,显示全球超过10亿条跑步和骑车健身路线。该企业说,不会公开数据提交者身份,且数据上传为自愿行为。

然而,这份交互式在线地图无意中暴露了美国海外或公开、或秘密的军事基地位置,以及看上去像是海外驻军在基地外行走的常规路线。这些都可能被恐怖分子用来制造袭击。

这是因为在伊拉克、阿富汗和叙利亚等较偏僻贫困的地区,地图上的标记点尤为突出。而且,这些地区的跑步者似乎经常围着一些特定建筑绕圈,这不仅标记出建筑所在地和规模,还可能驻扎的人数都暴露了。■据新华社

空军一架飞机在飞行训练中失事

1月29日下午,空军一架飞机在贵州境内飞行训练中失事,目前正在全力搜救。

当日下午,多段网传视频显示,一架飞机从低空飞过,伴随巨大飞行声音,疑似向地面坠落。另一段视频中,疑似为坠机现场的一处野外地面上,有碎片残骸物冒烟,并有人员在附近活动,附近公路上有救援车辆警笛声。■据新华社

台湾桃园炼油厂爆炸居民抗议要求迁厂

“爆炸发生时以为是地震,跑出去看才发现是炼油厂爆炸了,整个街道都是黑烟。”桃园市汴州里居民陈定凯回忆起29日早晨桃园炼油厂发生的爆炸时心有余悸。

“爆炸产生的气流声音很大,‘咻’的好像飞机那种声音,太恐怖了。”他说。

29日6时42分,台湾中油公司桃园炼油厂发生爆炸,爆炸过程中传出巨大声响,并伴随大火和浓烟。台消防部门出动40多辆消防车和近百人救火,火势于7时30分得到控制,爆炸未造成人员伤亡。

中油桃园炼油厂位于桃园市区,占地超过460公顷,周围住宅较为密集,有数十万人居住。

该厂自上世纪70年代末投产以来,多次发生事故,29日的爆炸再次引发当地居民的不满,许多附近的居民来到桃园炼油厂前抗议,要求尽快将这座安全隐患大、年久失修的炼油厂迁离人口密集区域。■据新华社

特朗普谈“推特治国”: 没有团队经营,大部分内容自己发

美国总统唐纳德·特朗普在28日播出的一档专访中说,他的“推特”账号内容绝大部分由他本人发出,没有团队经营,偶尔口述让人代发,有时候起床前或入睡时发。

英国独立电视台(ITV)28日晚播出主持人皮尔斯·摩根在瑞士达沃斯世界经济论坛期间对特朗普的专访。特朗普大谈他如何玩转社交媒体,表示很乐意用推特这一平台与选民直接沟通,而非借助经常抨击他的主流媒体。

特朗普说:“如果我没有这种形式的交流,就不

能为自己辩护。媒体散布大量关于我的假新闻,这些新闻毫无真实性,纯属人为捏造。”

特朗普当选总统前就热衷于发推特,经常一口气发十几条。就任总统后,特朗普不改习惯,照常发推,经常在推特上宣布新政、点评时事或“招惹”别人。

截至28日,特朗普的推特账号有超过4720万“粉丝”,影响力可见一斑。

特朗普承认,推文不都是自己发。他说:“有时候我会用很快的速度口述,然后让我手下的人替我发出。”■据新华社